
 

 

 

 

 

 

 

 
 

C I T T A’ D I  S O V E R A T O 

 

Provincia di Catanzaro 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

                   ****           ****             ****           ****           ****          ****           **** 

  

 

                                                                                                                                           ORIGINALE 

N.49/GM                                                                                                                               Del 13/03/2024 

 

OGGETTO: ADESIONE CARTA ETICA PER IL SUPERAMENTO DEI E DELLE 

DISCRIMINAZIONI DI GENERE NELLO SPORT PROPOSTA DA SOROPTIMIST 

INTERNETIONAL D’ITALIA - CLUB DI SOVERATO.  

 

In data 13/03/2024 convocata da Sindaco alle ore 18:30 nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta 

Comunale nelle persone dei Signori: 

 

N. Cognome                  Nome                                 Presente                             Assente 

1 VACCA                   Daniele                                   SI 

2 AMORUSO             Emanuele                                                                            SI 

3  MATOZZO             Francesco                                SI                                          

4  

5 

FAZZARI                Rosaria                                                                               SI 

ALTAMURA          Giuseppina                              SI 

 

 

Assiste alla seduta in qualità di verbalizzante il Segretario Generale Dott.ssa Michela DE  

FRANCESCO   

 

Presiede nella qualità di Sindaco   Arch.  Daniele VACCA  
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LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO CHE 

•  è  i n t e n d i m e n t o  d i  q u e s t a  A m m i n i s t r a z i o n e  c o m u n a l e  p e r s e g u i r e  l a  

promozione, la programmazione e la realizzazione di iniziative ed attività culturali 

e sociali, di eventi celebrativi nonché la valorizzazione del territorio sia dal  punto di  vista del  

patrimonio culturale,  turist ico e sociale,  anche attraverso la collaborazione, il 

sostegno ed il coordinamento delle diverse iniziative promosse da Associazioni del 

territorio; 

 

• il Club di Soverato - Soroptimist International d'Italia ha aderito al progetto 

nazionale DONNE e SPORT, una progettualità che tra le sue varie azioni,  prevede 

la promozione della "Carta Etica per il Superamento dei divari e del le 

discriminazioni di  genere nello sport" defini ta anche Carta Etica dello Sport 

Femminile; 

 

• La Carta, elaborata da Assist, Associazione Nazionale Atlete, ed aggiornata nel 

2023 nasce per la tutela dei  dirit ti  delle at lete ed ha tra i suoi obiett ivi ,  la 

sensibilizzazione sui temi riguardanti le pari opportunità e i diritti nello sport, 

l 'utilizzo di un linguaggio di genere inclusivo e la promozione della cultura 

sportiva in generale;  

 

• che l'art. 3, comma 2, del D.lgs. n. 267/2000 recita: "il Comune è l'ente locale che  rappresenta  

la  p ropr ia  comuni t à ,  ne  cura  g l i  in t eres s i  e  ne  promuove lo  sviluppo"; 

 

•  c h e  a i  s e n s i  d e l l ' a r t .  3  d e l l o  S t a t u t o ,  c o .  2 °  e  5 ° ,  i l  C o m u n e  d i  S o v e r a t o  

rappresenta la popolazione insediata sul  proprio terri torio,  ne cura gli  interessi  

e ne promuove lo sviluppo civile,  sociale ed economico,  svolgendo le sue 

funzioni  anche attraverso l 'attività e la collaborazione dei ci ttadini e delle loro 

forme di aggregazione sociale; 

 

•  che,  in particolare,  nel  quadro della  sussidiarietà operativa tra  Ente e realtà  

associ a t ive  ( fondazioni ,  i s t i tuz ioni ,  associ azioni ,  ecc . )  impegnate  ne l  campo 

d e l l a  c u l t u r a  n o n c h é  p e r  i n c r e m e n t a r e  l ' o f f e r t a  d i  i n i z i a t i v e  r i v o l t e  a l l a  

c i t t ad inan za ,  r i su l t a  oppo r tuno  ins t au r a re  fo rme  d i  co l l ab oraz ion e  con  t a l i  

organismi che permettano l 'organizzazione di varie attività strutturate, volte alla 

promozione e  divulgazione del la  cul tura,  e  nel lo  s tesso  tempo consentano di  

ridurre significativamente i  costi  di  produzione delle att ività medesime;  

 

che,  s in  dal l ' in izio,  questa Amminis t raz ione ha at tuato una pol i t ica s t rategica  

di valorizzazione del patrimonio materiale ed immateriale della Città fondata su una logica  d i  

par t ec ipazione e  condiv is ione  con  tu t t i  g l i  a t to r i  ed  i  sogget t i  portatori di 

interesse, orientata alla promozione dello sviluppo culturale, sociale ed economico del 

terri torio comunale e,  in generale, alla crescita dell 'at tratt ività dello stesso, al 

fine di generare favorevoli ricadute per l ' intera comunità;  

 

CONSIDERATO che nelle linee programmatiche dell'Amministrazione Comunale rientrano tutte 

quelle iniziative, manifestazioni ed eventi ritenuti di particolare rilievo istituzionale o che abbiano 

contenuti e significati di interesse per la comunità locale, propositi culturali e promozionali 

promossi da soggetti pubblici e privati. 
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VISTO che la proposta del Club di Soverato - Soroptimist International d'Italia, di adesione alla 

Carta Etica per il superamento dei divari e delle discriminazioni di genere nello sport, è un 

documento importante che costituisce un impegno, da parte dei Comuni che lo adottano, ad 

assicurare l a  p a r i t à  d i  genere in ambito sportivo e a sviluppare politiche e azioni di 

valorizzazione della pratica sportiva anche da parte di bambine, ragazze e donne; 

 

DATO ATTO CHE l'Amministrazione Comunale apprezza molto la proposta del Soroptimist 

International d'Italia - Club di Soverato; 

 

EVIDENZIATI: 

• l'interesse pubblico che riveste tale adesione; 

• l'importanza di tale proposta a carattere sociale, sportivo e culturale; 

• le finalità proprie dell'Amministrazione comunale esercitate secondo il  

 principio di sussidiarietà orizzontale sancito dall'art. 118 della Costituzione; 

 

VISTI: 

Il Testo Unico sull'Ordinamento degli Enti Locali n. 267/2000; 

Lo Statuto del Comune di Soverato; 

Il Regolamento in materia di contabilità Comunale: 

 

ACQUISITI in argomento il parere di rito del responsabile del servizio in ordine alla regolarità 

tecnica attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa del presente deliberato; 

 

CON voti favorevoli unanimi, espressi nei modi e termini di legge. 

                                         

                                                              DELIBERA 

 

 

1. Per i motivi richiamati in premessa, di accogliere l'istanza avanzata dal Soroptimist International 

d'Italia - Club di Soverato di adesione alla Car t a  E t i ca  pe r  i l  superamen to  dei  d iva r i  e  

de l l e  d i sc r iminaz ion i  d i  genere nello sport; 

 

2. DI DICHIARARE, con successiva votazione favorevole unanime, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4° D.lgs. 267/2000. 
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Il presente verbale che viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 

 

IL PRESIDENTE               f.to Arch. Daniele VACCA ____________________________ 

 

IL SEGRETARIO            f.to   Dott.ssa   Michela De Francesco _________________________ 

 

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio  

A T T E S T A 

- che copia della presente deliberazione: 

(x) viene pubblicata all’Albo Pretorio On-line Comunale per quindici giorni consecutivi dal 

20/03/2024 come prescritto dall’art. 124, comma 1, del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto 

2000; 

 

    
 

        IL SEGRETARIO GENERALE 

                                                                                              f.to   Dott.ssa Michela De Francesco  

Il sottoscritto inoltre 

 

A T T E S T A 

 

-  che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 20/03/2024 

- (x) perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4) 
 

(   ) decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3) 

 
 

  IL SEGRETARIO GENERALE 

  f.to   Dott.ssa Michela De Francesco  

 

    D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267 – art. 49 c. 1 e s.m.i. 

   Parere di Regolarità Contabile  

 

 

                                     ATTO NON DOVUTO  

 

 

 

 

      

                                  

 

 

 

                                          

                               

    

                                 

                                  

 

                                      

                                  

 

   D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267 – art. 49 c. 1 e s.m.i. 

   Parere di Regolarità Tecnica Si esprime parere 

FAVOREVOLE in ordine alla regolarità   tecnica  

   

                               Il Responsabile di Settore  

                                     f.to Paola Grande   

 

 

Soverato   13.03.2024                   

 

 

 

 

 

 

                              

 

 

 
   

  

 

 

 


